

ХОТИМ ЕВРОПЕЙСКИЙ ПАРК!

Реконструкция Петровского парка в центре Архангельска уже началась

Архангельск сродни деловому центру Нью-Йорка - здесь совершенно негде отдохнуть, погулять с детьми или просто почитать на скамейке в тени деревьев любовный романчик. Нет у нас в городе парков отдыха с уютными беседками, петляющими тропинками, фонтанами, усаждающими взор и слух... Мечтать, как говорится, не вредно. Но, возможно, в ближайшее время мечта станет явью и в столице Поморья появится настоящий европейский парк отдыха!

ПОД ТОПОР - ПО ОЧЕРЕДИ

Современную рекреационную зону решено возвести в Петровском парке возле драмтеатра им. М. В. Ломоносова. Само здание сияет, а вот территория рядом с ним остается приютом для наркоманов и любителей выпить, после которых зеленый островок превращается в огромную помойку.

Земельный участок, ограниченный проспектом Троицким, улицей Воскресенской, набережной Северной Двины, улицей Карла Либкнехта, находится в постоянном (бессрочном) пользовании ГУК «Архангельский театр драмы им. М. В. Ломоносова». Общественные слушания по реконструкции Петровского парка прошли еще в феврале. Правда, некоторые считают, что обсуждение было далеко не общественным и многие вопросы решились без участия заинтересованных лиц.

В частности, сотрудники Архангельского отделения Фонда дикой природы ратовали за то, чтобы не вырубать старые тополя в парке сразу, а уничтожать деревья по секторам. Свою просьбу они изложили в письме губернатору, на которое, по их словам, ответа не

получили. На днях руководитель регионального отделения фонда WWF Андрей Щеголев на заседании комиссии по вопросам городского хозяйства, промышленности, строительства, транспорта и экологии в горсовете депутатов вновь поднял этот вопрос. Председатель комиссии Дмитрий Акишев успокоил: замена старых больших тополей на молодые деревья будет осуществляться постепенно. Вырубили один сектор, сменили почву, засадили молодыми саженцами, проконтролировали, как они приживаются, - взялись за следующий. А еще на этом участке надо провести ирригацию почвы и дренажные системы.

СОХРАНИТЕ ЛАНДШАФТ

Как сообщил директор департамента градостроительства мэрии Илья Эмке, при проектировании и строительстве парка землепользователь должен сохранить архитектурные и культурные объекты и выделить в парке рекреационную, общественную и мемориальную зоны и учесть исторические доминанты - Воскресенскую и Михаило-Архангельскую церкви.

Обязательным условием яв-



ФОТО ПАВЛА ТУБИНА

ляется сохранение ландшафта. В обновленном парке будут газоны, цветники, фонтаны, декоративные ограждения и мощеные пешеходные дорожки.

Все предписания должны быть выполнены, отметил начальник управления архитектуры и градостроительства, главный архитектор города Евгений Бастрыкин.

Земля передана драмтеатру, он же является заказчиком, - пояснил Евгений Александрович. Конкурс уже прошел, работы по реконструкции будет выполнять санкт-петербургская фирма «Спецларкдизайн». Навесом потребуется от трех до пяти лет.

Среди прочих документов есть и заключение специалистов АГТУ, где сказано, что все деревья в парке больны. Посадки сделаны в конце XIX - XX вв., периодически деревья заменялись но-

выми, но полной реконструкции территория не подвергалась ни разу. Состояние тополей удручающее, они представляют собой угрозу для жизни людей. Любый горожанин видел картину: деревья вырваны с корнем после летнего урагана, а сломанных ветвей и оборванных проводов просто не сосчитать!

СНАЧАЛА НАДО ПРИБРАТЬСЯ

На днях, гуляя по Петровскому парку, обратили внимание на людей с пакетами, лопатами и граблями - шел субботник.

Сотрудница Государственной жилищной инспекции Архангельской области Елена Хвилюзова ловко орудует граблями - сгребают прошлогоднюю листву. По словам женщины, такая уборка проводится каж-

дую пятницу и результаты видны - городские улицы становятся чище. На наш вопрос, что они знают о дальнейшей судьбе Петровского парка, работающие удивленно ответили:

- А что, такое возможно?

- В Архангельске будет новый парк?

- Если и будет, то, наверное, лет через сто...

- Ну не через сто, а максимум через пять, - отвечает Дмитрий Акишев, - это нормальный процесс, ведь мы хотим увидеть новый современный парк. Главное, чтобы все было сделано красиво и без какого-либо ущерба. Я думаю, основные контуры обновленного Петровского парка мы увидим уже в этом году.

О том, какой будет зона отдыха, нам рассказал во время визита в редакцию губернатор региона Илья Михальчук.

Во-первых, надо сказать огромное спасибо министру финансов России Алексею Кудрину и за театр драмы, и за Петровский парк, потому что у нас в области таких средств не нашлось бы (финансирует реконструкцию парка Федеральная казна. - Прим. авт.), - отметил Илья Филиппович. - Новый парк благоустроят до мелочей: там будет подсветка, новые посадки и ограда. Уже закуплены плитки, чтобы выложить дорожки. Охрану обеспечат камеры видеонаблюдения, а на ночь парк будет закрываться.

В светлое будущее зеленой территории в центре многие жители Архангельска верят с трудом, но все уверены: зеленый оазис необходим городу как воздух!

Ирина Дудина

ШКОЛА

За честь наградили смолоду



ФОТО АРТЕМА КЕЛЫЧЕВА

- Сегодня мы все в ожидании праздника, но уже через месяц, наверное, будем скучать, жалеть и захотим обратно, - уверена Юлия Волтарнист, выпускница школы № 27, наша будущая коллега - она поступает на отделение журналистики в ПГУ.

СКУЧАТЬ? Сегодня не придется точно - школа утопает в цветах, и «вдруг» оказывается, что весь класс - просто лучшие ученики на свете, а на тебе беленький кружев-

фартук, а в шкафу ждет выпускного «самое красивое в мире платье цвета мятного беже». Вряд ли скучно будет и летом - большая его часть пройдет в битвах за студенческий билет. И все же сегодня ребята не озабочены, что никогда ничего не забудут...

Школа № 27 - одна из старейших в Архангельске - в этом году отметила 85-летие. Уже не раз выигрывала престижные конкурсы в рамках национального проекта «Образование». Как говорит директор Лилия Брэда, «у нас школа социаль-

ной поддержки, творчества (более 50 секций и кружков!) и развития».

- Все поют. Даже те, у кого нет голоса, - улыбается классный руководитель 11 «Б» Ольга Яценко. - Класс у меня сильный, работоспособный. Марк Веселов - наша особая гордость. Идет на золотую медаль, участвовал во Всероссийской олимпиаде по физике. Многих удивил, когда обошел взрослых в областной научно-исследовательской конференции. Метафизика, теория черных дыр во Вселенной... В общем, мыслит глобально.

На празднике последнего звонка депутат горсовета Александр Грачев вручил Марку и двум его одноклассникам дипломы «Честь школы» и премии в две с половиной тысячи рублей. Эту депутатскую пре-

мию с 2007 года получают лучшие выпускники четырех школ округа Варавино - Фактория: №№ 26, 27, 28 и 30.

- Мы награждаем не только отличников, - уточняет Александр Владимирович. - Дима Дворецкий - турист, спортсмен. Елена Тимофеева, как я знаю, человек творческий, очень хорошо поет. Талантливая молодежь с окраин надо поощрять обязательно. За три года премию получили более двадцати варавинских мальчишек и девочек.

Талантливая молодежь между тем уже успокаивала разволновавшуюся первоклашку с колокольчиком, настраивала гитару... Какие странные все же учителя! Каждый год провожают почти по пятьдесят выпускников и все равно плачут.

Дарья Емельянова

СИЛИКАТЧИКИ ОБУСТРАИВАЮТСЯ

Жители домов №№ 2, 3, 5, 7, 9 на ул. Силикатчиков неоднократно жаловались на плохое состояние внутривидеороковых проездов. Администрация округа Варавино - Фактория и депутат горсовета Александр Грачев решили объединить усилия и решить давно наболевшую проблему.

Округ выделил технику для проведения ремонтных работ, Александр Грачев обеспечил около ста кубометров шлама. Это не первый подобный проект - в прошлом году депутат также выделил шлак для нужд управляющих компаний «Фактория» и «Южное».

НОВОСТИ

«НАДЕЖДА» ВЫИГРАЛА МИЛЛИОН

В организацию «Надежда» входят в основном люди с ограниченными возможностями, которые занимаются изготовлением и реализацией различных упаковочных материалов, деревянных изделий, переплетают и ремонтируют книги, плетут массажные коврики.

Проект «Надежды» под названием «Глаза не видят - руки делают» выиграл федеральный грант на один миллион рублей. Средства направлены на трудоустройство инвалидов. Поздравить «Надежду» с этим достижением пришли руководители мэрии Архангельска, коллеги. Отдельные слова благодарности прозвучали в адрес председателя горсовета Анатолия Кожина, который помог в поиске и предоставлении помещения для организации. В феврале руководство «Надежды» обратилось к городским депутатам с такой просьбой, а сегодня уже встречали гостей в отремонтированном помещении по адресу: ул. Тимме, д. 22, корпус 4.